

## 多家医药公司三季度业绩增长

多家医药上市公司28日发布三季报,净利润呈现良好增长态势。

片仔癀(600436)第三季度实现净利润为5016万元,同比增长48%,基本每股收益为0.36元。前三季度实现净利润为1.45亿元,公司营业收入增加主要是公司母公司片仔癀销售增加6,677万元,子公司医药公司增加6,141万元等。

仙琚制药(002332)前三季度实现营业总收入为11.34亿元,同比增长20.28%,实现净利润8823万元,同比增长41.6%,基本每股收益为0.26元。

双鹤药业(600062)第三季度实现净利润为1.38亿元,同比增加22.9%,前三季度实现净利润为4.27亿元,基本每股收益为0.7477元。(邢佰英)

## 登海种业前三季度净利增长178%

## 敦煌种业亏损

种业两家龙头公司同时公布2010年三季报,两公司前三季度业绩苦乐不均。

登海种业(002041)三季报显示,前三季度实现营业总收入5.13亿元,同比增长43.09%;归属于上市公司股东的净利润1.22亿元,同比增长178.76%。基本每股收益0.6908元。

营收增长主要是因为市场对公司的玉米杂交种认可度有较大提高,同时,母公司登海新品种的销量增加及卖粒模式所实现收入的增加影响所致。

随着公司玉米新品种推广加速,销售市场扩大,拉动了业绩提升。登海种业预计2010年度归属于上市公司股东的净利润与上年同期相比增长幅度为50%~100%。

而敦煌种业(600354)三季报显示,前三季度归属于上市公司股东的净利润亏损2280万元,其中第三季度亏损2398万元,基本每股收益-0.1226元。(王锦)

## 中兴通讯

## 前三季度净利增长14.21%

中兴通讯(000063)28日公布三季报,前三季度实现营业收入460.62亿元,同比增长7.51%;实现归属于母公司股东的净利润为13.61亿元,同比增长14.21%;基本每股收益为0.49元。

今年前三季度,中兴通讯的运营商网络收入同比下降2.58%,来自有线产品收入的增长抵消了无线产品收入下降带来的影响;终端产品收入同比增长30.53%,增长的动力主要来自于公司3G手机及数据卡产品销售带来的收入;电信软件系统、服务及其他类产品收入同比增长23.94%,主要是由于视讯、网络终端及服务类产品销售增长所致。(万晶)

## 莱茵生物

## 股东减持500万股套现1.65亿

10月27日,深交所大宗交易系统显示,莱茵生物(002166)当日进行了4笔大宗交易,共计500万股,套现金额1.65亿元。

数据显示,截至9月30日,莱茵生物十大流通股东中,公司控股股东秦本军和其一致行动人蒋安明各持有965.34万股股份。其他流通股东所持股份均不到100万股。两人合计持有的1930.68万股于9月13日上市流通。

而9月17日,莱茵生物(002166)公告,公司控股股东秦本军和一致行动人蒋安明,拟在未来6个月内减持不高于总股本5%的股票。主要是自身有资金需求。

截至9月18日,秦本军持有公司3861.35万股,占公司总股本的29.81%;蒋安明持有965.34万股,占7.45%。秦本军此前承诺,在任职期间每年转让的股份不超过其所持公司股份总数的25%,即965.34万股。

莱茵生物10月23日公布的三季报显示,公司前三季度每股亏损0.08元。预计全年业绩亏损1300万元~1800万元。(李少林)

## 启源装备明日网上路演

启源装备(300140)顺利结束在深圳、上海和北京三地初步询价及路演推介工作。今日公司刊登网上路演公告,将于10月29日举行网上路演。

公司从事变压器专用设备及组件的设计、开发、制造、销售、服务,是拥有自主知识产权的国内规模最大、技术实力最强的变压器专用设备制造商和服务商。主要产品包括铁芯剪切设备、绕线设备、油箱设备等,是目前全球少数能提供变压器专用设备系列产品

的制造商和服务商。

公司此次发行不超过1550万股,所募集的资金将用于电工专用设备生产扩建项目、电工专用设备研发中心建设项目和其他与主营业务相关的营运资金。(侯军强)

## 江西赛维

## 获国际仲裁法院胜诉裁决

国内光伏产品生产商江西赛维LDK太阳能有限公司27日宣布,国际仲裁法院裁定赛维LDK与意大利Helios technology公司2008年10月签订的硅片供应合同真实有效,供货数量、产品价格和合同期限等条款具有法律约束力。

国际仲裁法院同时裁定,根据仲裁程序,Helios须支付赛维LDK约3100万美元,还须加上从生效期到有效支付期间的8%的利息以及仲裁起诉费和律师费。

赛维LDK董事长彭小峰表示对此次仲裁结果比较满意。事实上,赛维LDK还与其下游客户苏州阿特斯阳光电力科技有限公司也存在类似合同纠纷。双方曾于2008年签订了十年期硅片合同,之后阿特斯并没有履行合同,而是停止付款,随后向中国国际经济贸易仲裁委员会申请仲裁,但LDK要求驳回此案。

据了解,由于硅片这一光伏电池原材料的价格在近两年内缩水一半,导致部分电池企业不愿再履行2008年金融危机前签订的硅片供应协议。(邢佰英)

## 张国宝:科学设定“十二五”煤炭开采目标

## 发展煤制天然气不能遍地开花

□本报记者 李阳丹

国家能源局局长张国宝在国际能源局、国家煤矿安全监察局、中国煤炭工业协会联合主办的“2010中国国际煤炭发展高层论坛”表示,要科学设定“十二五”煤炭开采总目标。他同时表示,发展煤制天然气不能遍地开花。

张国宝介绍说,今年我国煤炭产量可能达到32亿吨,按照需求每年增长2亿吨,到“十二五”末将达到40亿吨。但是从开采的强度、运输、排放,包括能源结构的转换来看,并不是一定要做到40亿吨。他表示,发展不光是量的增加,还包括了结构调整,包括科学和安全的开发。

山西潞安集团董事长任润厚在接受中国证券报记者采访时表示,到2015年,我国煤炭总产能可能达到45亿吨,而需求不超过40亿吨,煤炭将出现供给远大于需求的局面,进而可能导致煤炭价格大幅下滑。

负责煤炭“十二五”规划起草工作的权威人士曾告诉中国证券报记者,我国“十二五”煤炭产量目标可能为36亿到38亿吨,事实上,到今年底,全国在建产能就将达到36亿吨,这些产能将在2011到2013年集中释放。

此外,张国宝还认为,要区别对待煤炭清洁利用技术。他表示看好煤制烯烃,过去制烯烃主要是石油化工的路线,现在大概一年是7000万吨,煤制烯烃与原油相比,在成本上具有竞争力。

在煤制天然气方面,国家发改委一共批了4个项目,但各地报批煤制天然气项目的热情很高。张国宝表示,煤制天然气在技术上是成熟、可靠的,但是在世界上应用很少,真正投入产业化运营的只有美国大平原一家。此外,煤制天然气过程中同样会产生大量的二氧化碳。张国宝表示,各地争上煤制天然气的单位也应该客观、冷静地看待这个产业。遍地开花,各个地方都搞煤制天然气是不妥的。”

□本报记者 李阳丹

据秦皇岛煤炭网消息,近期煤炭市场依然延续上涨态势。27日下午3时,环渤海动力煤价格指数(BSPI)第三期公布,并连续第三周上涨。

数据显示,环渤海动力煤平均价格为750元/吨,秦皇岛4500大卡热量动力煤价格为575~585元/吨,5000大卡发热量动力煤价格为660~670元/吨,5500大卡发热量动力煤价格为750~760元/吨,5800大卡发热量动力煤价格为810~820元/吨。

本期环渤海动力煤价格

较上期再次普遍上涨,且价格上涨幅度有所增加。环渤海动力煤平均价格较上期再次上涨15元/吨,环比上升2.04%,与9月底相比上涨了4.90%。

其中4500大卡和5500大卡热量动力煤价格较上周均上涨15元/吨,5000大卡热量动力煤价格和5800大卡热量动力煤均上涨20元/吨,较上期环比增长均在两个百分点以上,5000大卡动力煤价格涨幅达到3.1%。

秦皇岛煤炭网资讯中心主管安志远表示,近期煤炭价格上涨已经进入快车道,“千年极寒”的说法不管科学与否,由此

## “十二五”医药工业将保持24%增速

## 基本药物制度推广利好大型药企

□本报记者 邢佰英

中国医药企业管理协会副会长王波在10月27日召开的生物医药政策解读与研讨会上表示,看好医药产业在“十二五”期间的发展,预计医药工业将保持24%的增速,到“十二五”期末医药工业总产值有望接近4万亿元。

在“十二五”期间,随着基本药物制度在更广范围实行,基本医疗市场将保持较快增长。分析人士表示,规模实力较强的医药生产商和流通商将受益,各子行业的集中度也将进一步提升。

## 医药工业增速将达24%

在“十一五”期间,王波认为我国医药产业尽管保持了较快增长,但仅限于高速发展而不是良性发展。原因是医药产业依旧存在产业结构不合理、整体投入不足、医药公平竞争环境不良等问题,例如产品结构方面,除外资企业出口外,我国医药产业产品结构整体上仍以缺乏自主知

识产权的加工贸易,资源型和低附加值产品为主。

王波对“十二五”期间的医药产业发展比较有信心,他表示,几大因素决定了医药产业还将保持较快增长,首先是人口,我国近期城镇化人口大增,老龄人口大增,决定了医药刚性需求增长强劲,此外市场因素和政策因素将维持医药产业的市场增量。

然而,对于“十一五”期间尚未解决的医药行业的问题,例如公立医院改革等,王波认为,在“十二五”期间取得实质进展的难度也较大,但这一问题必须得到政府的足够重视。

## 行业集中度进一步提升

久谦咨询公司董事会合伙人刘镇宁表示,从人、财、物三方面考虑,预期基本药物制度将率先在沿海发达省份得到较好的执行。据了解,目前的基本药物目录并非全国统一,全国各省根据自身财政情况对国家基本药物进行增补,形成省基本目录。

专家表示,我国基层医疗市场的潜力较大。依照政策,目前基本药物制度仅在30%左右的地区试推行,基层医疗市场的增速就已经超过了50%。

而今年我国计划基本药物制度将在60%的基层医疗卫生机构推行。随着基本药物制度在更广泛区域实施,基本医疗市场还将随之大幅扩容。基本医疗市场的增长将带动相应医疗软件的升级,带来相关上市公司利好。

刘镇宁表示,对于医药生产商或流通商而言,不妨关注上述核心省份的招标动态,积极参与并尽量争取获得高溢价的中标价,退出低溢价的省份。

分析人士表示,基本药物制度的执行是利益重新分配的过程,将导致制药企业、流通企业和基层医疗机构三大相关方的利益受到影响,但整体来看,对基层医疗机构来说是受益的,并有利于规模实力较强的医药生产商和流通商,而医药行业集中度将进一步提升。

列调控政策的叠加影响下,做出的退房而继续观望的举动。

## 投资客转战二三线城市

随着大连出台“限购令”,全国限购城市已经达到14座,随着上海等一线城市楼市成交量的萎缩,由于二三线城市并不限购,上海周边的城市迎来了投资客的身影。

经联上海分盟主席朱大鸣表示,近几年江苏太仓的房价不断上涨,但是相对上海来说,还是一个价格洼地”。目前太仓商品房均价在7千平方米,还没有突破万元大关。

五洋集团董事长杨忠华认为,上海目前的房价均价已达3~3.5万元/平方米,内环均价突破5万元/平方米,而作为“太仓15分钟经济圈”的沙溪镇盛洋城市花园公寓仅3980元/平方米,不及上海的近十分之一,亦不及太仓市区的二分之一,上涨升值空间显而易见。

很显然,限购令可以限制一线城市的家庭购房套数,却无法限制他们的资金流向二三线城市。”消息人士分析认为,一旦大量资金流入,将必然推高二三线城市房价。上海乘星行行销服务机构总经理李晓介绍,他们代办的太仓楼盘客户中上海人的比例更是达到50%。

先实现CF和模组的生产,再进行面板的出货。按照计划,武汉4.5代线将在11月份出样品。”

与此同时,深天马托管的5代线也在通过快速调整,进入中小尺寸市场。据了解,深天马在接管上海5代线之后,对其产品设计、设备更新和供应链管理等进行了大幅调整,将其产品从主要针对监视器,转向关注10英寸以下的中尺寸应用。

目前,深天马实际管理的资产规模已经达到150亿元。为规避前期投入的风险,深天马在成都和武汉项目的直接持股比例较低,分别只有30%和10%。刘瑞林表示,按照公司的计划,在这些项目实现盈利之后将逐步注入上市公司,具体时间未定。产能完全释放后,公司将在中小尺寸液晶面板领域跃居全球前三的位置。”(马庆英)

## 辽宁方大操刀\*ST化工破产重整

\*ST化工(000818)公告,辽宁省人民政府和葫芦岛市人民政府经与\*ST化工、\*ST化工大股东锦化集团(下称锦化集团)、葫芦岛华天实业有限责任公司(下称华天实业)三家企业的债权人进行协商,围绕\*ST化工订了“两破一重整”的重组思路,即对锦化集团实施政策性破产、对华天实业进行依法破产处置、对\*ST化工实施破产重整。

7月30日,辽宁方大集团实业有限公司出于自身产业发展布局的考虑,通过竞拍取得锦化集团所持有的\*ST化工1.9亿股股权,成为\*ST化工的潜在控股股东。

与此同时,辽宁方大通过竞拍方式获得了锦化集团与氯碱产业相关的破产资产,并按照竞拍价格将该资产转让给了\*ST化工。2010年8月26日,\*ST化工通过协议受让方式获得了华天实业与氯碱产业相关的生产经营性资产。

公司称,辽宁方大计划着力通过以下多种措施,努力实现挽救\*ST化工目前面临的财务危机

的目标。

\*ST化工的全体股东让渡其转增股份的60%,共计2.04亿股,通过变现偿还债务。其中,作为潜在大股东的辽宁方大拿出了1.14亿股偿债还债,让渡后持股比例将由拍卖时的55.92%降到39.14%。

辽宁方大承诺为\*ST化工执行重整计划提供资金支持和担保义务。通过执行《重整计划》,\*ST化工可实现债务重组收益15.6亿元,每年可降低财务费用8,265万元。辽宁方大以提供资金的方式支持\*ST化工收购华天实业与\*ST化工生产经营密切相关的破产资产。

为保证\*ST化工的上述偿债计划、资产收购计划和经营计划顺利完成,辽宁方大计划为\*ST化工提供总额9.5亿元资金支持。截至10月11日,辽宁方大已经为\*ST化工提供资金3.28亿元。辽宁方大所提供的资金在\*ST化工主营业务产生效益并改善融资条件后,由\*ST化工分阶段逐步偿还,全部为无息无息使用。(王莹)

## \*ST盛润重整计划获法院批准

\*ST盛润(000030)公告称,深圳中级法院批准公司重整计划,并终止了公司目前的重整程序。

根据重整计划,控股股东莱英达集团无偿让渡其持有\*ST盛润股权的40%,共计6,901.76万股用于清偿债务;另外还需让渡37%的股权共计6384.13万股,由重组方有条件受让。除莱英达集团外持有\*ST盛润超过1万股股份的股东,其持有的1万股以下(含1万股)部分不需要让渡,超过1万股的部分无偿让渡20%,共计让渡A股1094.55万股、B股544.36万股。持有\*ST盛润1万股以下(含1万股)的股东无需让渡,不作调整。同时,\*ST盛润B股股东让渡的股份将用大股东额外多让渡出的A股股份替换,该

部分B股股票最终将由\*ST盛润以总价1元回购并注销。

重整计划显示,目前,\*ST盛润已经与富奥汽车零部件股份有限公司签署《重组意向书》。富奥公司将在此次重整计划获深圳中院裁定批准后,启动对\*ST盛润的重大资产重组工作。富奥公司拟用\*ST盛润重大资产重组的净资产规模不低于25亿元,重大资产重组实施完成后的第一个完整的会计年度,该部分资产实现的净利润不低于3亿元,重大资产重组实施完成后的连续三个会计年度平均每股收益不低于0.32元。

公司表示,由于重整计划涉及出资人权益调整事项,股票将继续停牌,待让渡股票划转完成后申请复牌。(周少杰)

## 搜于特“哑铃”式高速扩张

即将登陆中小板的东莞市搜于特服装股份有限公司27日至29日进行初步询价,并在深圳、北京和上海三地进行现场推介。作为东莞发展总部经济的先行者,公司专注于青春休闲服三四类市场,以生产和物流外包的“哑铃”模式近年来在华南和华东快速布局。在品牌竞争力初步确立的情况下,公司上市之后有望获得更高效的整合扩张。

搜于特本次拟发行2,000万股,占发行后总股本的25%。与其他全国性青春休闲服品牌的销售终端以一二类市场为主不同,搜于特的“潮流前线”品牌青春休闲服饰以华东和华南区的三四类市场作为营销网络发展重点,在业内率先提出“时尚下乡”概念,提倡具有性价比的大众时尚。

公司2008、2009年净利润分别较上年增长150.75%和78.62%,2010年上半年实现的净利润已达到2009年的71%。本次募集资金将依次投入营销网络建设项目和信息化建设项目建设,公司将有效增强市场掌控能力。(杨涛)

## 面板生产线或逐步注入

## 深天马发力中小尺寸液晶面板

深天马(000050)总裁刘瑞林27日表示,随着三条4.5代液晶面板生产线的陆续投产,公司在中小尺寸液晶面板领域的影响力将不断壮大,不排除未来将生产线注入上市公司的可能性。另外,公司还将通过在AMOLED项目和集成触摸屏领域的投入,实现从“跟随者”到“领航者”的转变。

生产线世代的不同,不代表产品技术的差异,区别主要在于应用领域上:一个是液晶电视等大尺寸,一个是手机、平板电脑等中小尺寸。”刘瑞林介绍,目前深天马拥有或管理着位于上海、成都和武汉的三条4.5代线,托管一条5代线。